

做完测试,你发现原来这些是谣言

试试你的抗谣能力有几级?



新闻链接

“抗谣性测试”第一波试题

1)有关手机的各种传言让人惴惴不安。身为辟谣达人的你,会告诉身边的人:

A 手机可能让银行卡消磁,不能放在一起!
 B 等手机电量用完再充电,电池会更长寿。
 C 手机信号弱的时候,电磁辐射强度更大。
 D 直接用手机打电话有害大脑健康!用耳机吧!

2)关于牛奶的说法,可以相信的是:

A 加工过程破坏了牛奶原有的营养成分,无益亦无害。
 B 激素牛奶,是指含有性激素的牛奶,会导致婴儿性早熟。
 C 激素牛奶,是使用了雌激素的奶牛产的奶。
 D 高压均质化,可以让牛奶的放置时间大大延长。

3)每个女生都有一位躲不开的大姨妈!当姨妈驾到,以下哪条忠告是你告诉她:

A 别洗头!长虱子总比增加得癌症的几率好!
 B 泡澡也别泡澡!容易感染!
 C 想吃冰激凌?小心疼死你!
 D 头照洗!澡照泡!想吃冰激凌?我请客!

4)关于植物激素,真相是:

A 植物激素,也叫植物雌激素,典型的有大豆异黄酮,会让女生性早熟、男生变得女性化。
 B 植物激素,例如乙烯,可以用来催熟水果,但没有“催熟”人的作用。
 C 个头大的草莓,不一定用了“膨大素”等植物生长调节剂,但如果用了,会对人有明显伤害。
 D 植物激素最有爱了,可以让植物长得更高大,更有营养。

5)你抽奖抽得一台“臭氧蔬果消毒机”,电视上把臭氧说得无比神奇,可真相是:

A 既然叫消毒机,自然是利用臭氧的强氧化性,给蔬果消毒杀菌!
 B 这怎么能用?!臭氧会让蔬菜水果发臭的!
 C 臭氧消毒机完全没有作用,就是个坑爹骗人的产品!
 D 消毒机利用臭氧的强还原性,可以消除残留的农药、激素。

6)下面哪种设备的辐射方式与其他几项不同:

A 手机
 B 微波炉
 C 高压线
 D 机场安检仪

7)一个抗谣达人,只会同意下面四项中的一项:

A 假设其他条件都相同,早上吃烤鸭,晚上吃大白菜和早上吃大白菜,晚上吃烤鸭对体重的影响没有区别!
 B 在某城,肺癌是死亡率最高的死亡原因,说明那里的环境太差了!
 C 如果某城每年死于交通事故的人数比鹿都高,可知那里的交通状况比鹿都差。
 D 一项随机调查显示,读书时间越多,收入越低,真是“百无一用是书生”啊!

8)一天,某研究人员发现,在装有肿瘤细胞的培养瓶中加入某种药物溶液后,肿瘤细胞死亡了。于是他可以推测:

A 居然连肿瘤细胞都活不了,这货对人体有害!
 B 这种药物必定是非天然的。
 C 对照组的细胞呢?有木有!
 D 肿瘤细胞居然都死了,抗肿瘤新药的功绩不凡啊!

9)你送给他的定情信物:一盆风华绝代的仙人掌,居然死在了电脑前!他的哪句解释可以相信:

A 说明电脑有辐射!都是电脑的错!
 B 说明仙人掌能吸收辐射,帮我挡了不少伤害。
 C 我怀疑我的室友太过热心,每天都用漱口口水帮我浇花,还不告诉我。
 D 可怜的小仙人掌,得了抑郁症和暴症,自杀了。

10)果壳村里终于通了公路了!可是从此之后,这里的鸟变得越来越少,合理的推理是:

A 公路会污染环境,是杀死鸟类的凶手。
 B 由于砍伐树木,鸟都被赶走了。
 C 通了公路之后,汽车变多了,很多鸟都被撞死了。
 D 通了公路之后,汽车变多了,很多鸟都被鸣笛声吓跑了。

(输入网址<http://www.guokr.com/post/25483/>,在阅读了10篇科普文章后,你就可以找到正确答案喽。这样才能达到科普的目的。)

手机能让银行卡消磁,仙人掌能防辐射,直接用手机打电话有害健康……你是不是也认为这些说法是科学的?但是做完某网站推出的“抗谣性测试”,你就会发现,这些说法全是谣言。“天,我们到底还犯下多少常识性的错误?”最近,网友们争相做起这个测试,测测自己抗击谣言的能力,顺便再被“科普”一下。

□快报记者 李彦

看到某网站推出的“抗谣性测试”,不少热衷科普的网友展开挑战。“你送给他的定情信物:一盆风华绝代的仙人掌,居然死在了电脑前!他的哪句解释可以相信:A.这说明电脑有辐射,我是无辜的!B.这说明仙人掌能吸收辐射!帮我挡了不少伤害!……”看到这题,电脑前已经摆了一盆仙人掌的办公室一族是不是有点蒙?

做完题目,参照网站给出的答案不禁发现,“仙人掌防辐射”就是瞎掰。电磁辐射强弱主要由电脑本身决定,仙人掌根本无法屏蔽或吸附。

而关于手机的谣言更是满天飞。测试题中就有这么一道,集中了几种关于手机的错误认识,“手机可能让银行卡消磁!直接用手机打电话有害大脑健康!”实际上,手机工作时产生的磁场并不足以改写银行卡磁条上存储的信息。而目前规模最大的一次流行病学调查显示,手机使用与癌症发病之间并无联系。

以上这两道题只占据了“抗谣性测试”第一波题量的20%,还有关于牛奶、女生的“大姨妈”等等生活中的各种谣言。数万名网友做得不亦乐乎。从大家测试的结果看,只有少数的高手能够答对8道以上的题目,成为9级的“谣言粉碎机”和10级的“战神”,大多数人在4级到5级。



大树穿毛衣

昨天,路过碑亭巷的市民发现,周边近40棵冬青和香樟树都穿上了色彩缤纷的“毛衣”。这些“毛衣”是几十名年轻人用业余时间编织的,总面积337.3平方米,重600公斤。据了解,这是目前流行的织物炸弹行为艺术,也称织物涂鸦。

快报记者 赵杰 摄

南大食堂牛人多 “馒头哥”礼貌热情 “神速姐姐”打菜快



南大有位“馒头哥”,因为热情和礼貌在学生中很受欢迎。除了“馒头哥”,南大食堂里还有不少有特色的师傅,有同学将他们工作、生活状态以文字和图片的方式记录下来发到网上。

80后“馒头哥”

他说:学生对我说“你好”,我当然也要热情回复。

前天下午3点,南大鼓楼校区二食堂的崔小能师傅准时上岗,忙着张罗的他根本没空接受采访,忙里偷闲和记者说上几句,他还担心着锅里的粥什么时候煮好。离开工作间后,崔小能摘下口罩,露出了他的招牌笑容。“你好!让你等了会。”崔小能有些不好意思地说,而在学生中以“礼貌客气”著称的他,口头禅里总少不了“不好意思”“让你久等了”。1985年出生的崔小能是宿迁人,在南大食堂工作已经快两年了。

“学生什么时候开始称呼你为‘馒头哥’?”“大概是在年初的时候,就有同学这样叫我了。”

“你问过学生为什么这样称呼你吗?”“他们说我很客气,注重细节,其实这都是相互尊重,学生对我说‘你好’,我当然也要热情回复。”

“对‘馒头哥’这个称呼还习惯吗?”“其实我有点‘名不副实’,馒头还在跟师傅学着做,技艺不精,实在称不上什么‘馒头

哥’。我觉得学生叫我‘小崔’或是‘小能哥’反而更好。”

90后“神速姐姐”

她说:我打菜快,同学们就能更快地吃到热腾腾的饭了。

鼓楼校区有个“馒头哥”,仙林校区则有个打饭菜的“战斗机”,因为给每位同学打饭平均只要15秒,所以被同学们称为“神速姐姐”,而她居然还是个90后!

至于为什么打饭快,戚珍简单地归结为自己性子急,做事总是风风火火,而对此学生们却有不同理解。“其实姐姐是为了给我们节约时间,看着后面那么多同学在排队,她就尽可能地提高了速度吧。”一样也是急性子的同学小刘说。

“天冷了,我打菜快,同学们就能更快地吃到热腾腾的饭了。”冬天到了,戚珍似乎又加快了速度,不过,她也希望每次去打饭的同学,能提前做好自己要哪个菜,而不是忙着讲话、玩手机。“这样就不会耽误其他同学的时间了!”

他们是南大另一道风景

“请记住,他叫崔师傅/戚师傅!”@南大青年报的官方微博把这些食堂师傅的故事放上微博后总会加上这样一句话,“在南大,不光有我们学生的生活,也有这些师傅的生活。我们希望同学们能记得他们,因为他们也是我们校园生活的一部分。”《南京大学青年报》的主编赵同学这样说道,他们也正准备写写这些可爱的师傅们。

见习记者 曾煜 (部分内容取自@南大青年报官方微博)

祛眼袋 我们更专业 全国免费电话:4006-025-101

本院采用**国家专利技术,不开刀、不吸脂、不松弛皮肤**,快速一次去除眼袋、肿眼泡、同时紧肤去皱、清除黑眼圈,适合16-80岁男女,随做随走,不受季节影响,告别反弹、签约服务,保证效果。(修复:吸脂、开刀不成功的眼袋)。

国家专利: 已荣获国家专利(认证号:ZL 02 2 71795.1)
全国连锁: 香港、北京、上海、深圳、广州等各城市下设32家分机构
安全精确: 不开刀,无痛无痕,数码监控、安全、精确、协调

十五年了,我们专做眼袋! 去眼袋专利证书 专家热线:13952038666

咨询电话:025-85511148 85511159 地址:南京市新街口汉中路8号金轮国际广场写字楼806(金鹰国际对面) 网址:http://www.91ayd.com

中国医学科学院皮肤病医院

诊疗科目:医疗整形美容科,皮肤激光科

接诊时间:周一至周日

每天早8:00—17:00

苏医广证字(2001)第077号

咨询热线:025-85412124 / 85478041
 地址:南京市蒋王庙12号